

ÎNTREBARE

- cu anexe -

Adresată: **Domnului Codruț SEREȘ**
Ministrul Economiei și Comerțului

De către: **deputat Cristian Stănescu** Grupul parlamentar al **PPRM**

Domnule ministru,

Știți ce au făcut brașovenii în ultime 7 zile ... ? Sunt dezamăgit să vă relatez CĂ AU FĂCUT COZI (!) la casieriile Distrigaz, COZI la oficiile poștale, COZI la toate locațiile unde se puteau plăti facturile de gaz.

Facturile emise la începutul lunii, în baza Ordinului 199/2005 al Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Gazelor Naturale (ANRGN), au produs apariția unor situații aberante, din mai multe puncte de vedere. Presa brașoveană a prezentat pe larg aceste aspecte. Personal, am primit numeroase sesizări telefonice, scrise sau la programele de audiențe din teritoriu.

Oamenii sunt disperați și, totodată, speriați de noile taxe pe consumul de gaz metan, pe care le consideră abuzive și nejustificate!

Prin modificările aduse legislației, ANRGN alimentează sentimentul românesc al exasperării: acte normative fără consultarea cetățeanului, neinformare, trimiterea facturilor cu o zi înaintea expirării termenului de plată (după care se poate întrerupe furnizarea gazelor fără preaviz !) și alte prevederi nedemocratice.

În județul Brașov, sunt aproximativ 85.000 consumatori de gaz metan - casnici, asociații de proprietari, societăți comerciale – iar, la un calcul simplu, rezultă că Distrigaz Sud își va mări veniturile lunare cu peste 13 miliarde lei.

Iată ce mă întreabă brașovenii în sesizările lor și doresc să vi le transmit pentru analiză și răspuns:

1. De ce nu au fost informați consumatorii despre componentele noului sistem de facturare ?
2. Ce servicii cuprinde abonamentul lunar și cu ce argumente veniți, astfel încât să nu pară „hoție pe față” ?
3. Ce înseamnă în viziunea ANRGN „contract”, dacă acesta nu presupune o negociere și acordul părților, ci doar „obligația consumatorului” de a semna ?

4. Ce se întâmplă în situația în care consumatorul nu întrebuițează gazul pe o perioadă mai îndelungată ?

Vă rog să acceptați faptul că cei mai afectați de noile măsuri sunt toți cetățenii cu venituri mici, șomerii și, mai ales, pensionarii, pentru care numai valoarea abonamentului „obligatoriu” echivalează cu un kg de carne sau un medicament derizoriu, compensat.

Domnule Ministru,

Doresc să primesc, în scris, de la dvs. un răspuns edificator, pentru a-l aduce la cunoștința cetățenilor brașoveni, care mi s-au adresat.

Anexez prezentei extrase din presa locală.

Cu mulțumiri,

**Deputat PPRM de Brașov,
Ing. Cristian STĂNESCU**

